

Nebezpečná nákaza zaútočila už na dvě děti

Obyvatelé Nivnice, kteří s nemocnými přišli do styku, museli být přeléčeni

ADÉLA BURÁŇOVÁ

Nivnice – Nevolnost, vysoká teplota, zvracení, bolest svalů i kloubů. Tyto nepříjemné stavy zachvátily dvojici dětí z Nivnice. Onemocněly totiž noční mýrou všech rodičů – meningokovou meningitidou neboli zánětem mozkových blan vy-

volaným meningokem typu C. Nebezpečná nákaza si v Základní škole a mateřské škole J. A. Komenského v Nivnici, kterou děti navštěvovaly, vyžádala řadu speciálních opatření. Škola ale uzavřena být nemusela.

„Jednáme v souladu s opatřeními, která tady zavedla

krajská hygienická stanice. Vyučování však probíhá v normálním režimu a nebylo nijak omezeno,“ uvedl ředitel ZŠ a MŠ Nivnice Josef Talaš. Děti podle jeho slov navštěvují také hodiny tělocviku, vyhýbají se pouze extrémní fyzické či psychické zátěži. Ve škole však panují preventivní hygienická

opatření. Speciální průpravu absolvovali rodiče nivnických dětí, které by se od nosiče mohly nakazit. O tom, jak se proti meningokoku bránit i jak se projevuje, je informovali přímo pracovníci Krajské hygienické stanice Zlínského kraje (KHS ZK).

Pokračování na straně 3

Nebezpečná nákaza zaútočila

Dokončení ze strany 1

„Další onemocnění tohoto typu jsme nezaznamenali, ale v případě, že se u dítěte vyskytnou potíže jako horečka, slabost, únava, bolesti hlavy, břicha, zvracení, doporučujeme neprodleně vyhledat ošetřujícího lékaře,“ nechala se slyšet zástupkyně vedoucí protiepidemického odboru KHS ZK Jana Hošková. Mezi nutná opatření podle ní patří vyhýbat se prochladnutí, dlou-

hému cestování a nepít ze společných lahví. Léčbě se nevyhnuli lidé, kteří s nemocnými dětmi přišli do styku. „Jejich okolí bylo vyšetřeno klinicky i laboratorně a přeléčeno antibiotiky,“ informovala Jana Hošková. Nosiče meningokoka, jenž se v komunitě může vyskytovat a od nějž se děti nakazily, dosud krajská hygiena nenalezla. „Situaci stále monitorujeme,“ uzavřela Jana Hošková.

Meningokoková meningitida:

Meningokokové onemocnění probíhá ve formě zánětu mozkových blan (meningitidy) nebo jako celkové horečnaté onemocnění (sepsa či toxický šok). Jedná se o kapénkovou nákazu, která se přenáší vzdušnou cestou prostřednictvím kapének slin nebo přímým kontaktem s nakaženou osobou. Onemocnění způsobuje bakterie *Neisseria meningitidis*, která se přirozeně vyskytuje v nose a krku asi u pěti až deseti procent populace. Tito jedinci jsou nosiči bakterie. Mezi nejčastější příznaky patří nevolnost, vysoká teplota, zvracení, zimnice, bolest hlavy, bolest v krku, bolest svalů a kloubů. Po těchto příznacích může následovat náhlý nástup ospalosti, zmatenosti, ztuhlosti krku, vyrážka, poruchy vědomí, křeče. Následky invazivního meningokokového onemocnění mohou zahrnovat ztrátu sluchu, slepotu, epilepsii či trvalé poškození mozku. V nejhorších případech vede toto onemocnění k úmrtí.

Zdroj: <http://www.czpp.cz/>